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ΤΟ ΟΡΑΜΑ ΤΗΣ ΠΑΡΑΤΑΞΗΣ «ΑΧΑΡΝΕΣ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ» 

Το όραμά μας είναι να γίνει ο Δήμος Αχαρνών μια πόλη για όλους 

τους πολίτες, που θα προσφέρει υπηρεσίες με ποιότητα στην υγεία 

και στην κοινωνική μέριμνα, ευκαιρίες μόρφωσης, πολιτισμού και 

άθλησης, δυνατότητες δημιουργίας, δράσης, αναψυχής και 

διασκέδασης, όπου θα χαίρονται οι κάτοικοί της  και οι επισκέπτες 

της.  

 Με αυτό το όραμα σχεδιάζουμε την ανάπτυξη και 

συνδιαμορφώνουμε τον πολιτισμό, τον αθλητισμό, τη μόρφωση 

όλων και την ανάπτυξη της πόλης.  
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ΠΑΙΔΕΙΑ  - ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ  - ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ 

Το τρίπτυχο Παιδεία – Πολιτισμός – Αθλητισμός αποτελεί 

ακρογωνιαίο λίθο άσκησης δημοτικής πολιτικής με στόχο να 

παρέχονται υποδομές παιδείας για όλα τα παιδιά, αλλά και τους 

ενήλικες, με στόχο να παρέχονται  και πρόσβαση στο πολιτιστικό 

απόθεμα του δήμου, που είναι ιδιαίτερα πλούσιο και μοναδικό σε 

επίπεδο όχι μόνο Αττικής αλλά και χώρας, και τέλος αποτελεί οφειλή 

προς τη νέα γενιά να παρέχονται υψηλού επιπέδου υποδομές και 

υπηρεσίες στον τομέα του πολιτισμού και του αθλητισμού, τομείς 

που ασκούν το σώμα, αλλά και το πνεύμα. 

 

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΣΤΗΝ ΠΑΙΔΕΙΑ – ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗ 
 
Συνολική αξιολόγηση: Πέραν των υποδομών της πολιτείας, ο δήμος υστερεί 
σημαντικά σε δράσεις στο χώρο της παιδείας. 
 
To επίπεδο συντήρησης των υποδομών παιδείας είναι χαμηλό.  
 
Χαρακτηριστικό είναι το απόσπασμα από σχόλιο εφημερίδας: 
 
«Νοέμβριος 2022:. Τυχεροί στάθηκαν μαθητές, εκπαιδευτικοί και προσωπικό 
καθαριότητας στα συστεγαζόμενα εικοστό έκτο και εικοστό ένατο δημοτικά 
Αχαρνών, αφού κανείς τους δεν βρέθηκε στο διάδρομο την ώρα λειτουργίας 
του ολοήμερου, όταν άρχισαν να πέφτουν σοβάδες από το ταβάνι. 
  



 4 

 

 

 

ΔΡΑΣΕΙΣ – ΕΡΓΑ ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ 2024-2028 

“ΑΧΑΡΝΕΣ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ” 
 

	

- ΠΑΙΔΕΙΑ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΣΦΑΛΗ ΣΧΟΛΕΙΑ 

o Με το πρόγραµµα ΑΣΦΑΛΗ ΣΧΟΛΕΙΑ θα αντιµετωπιστεί το ζήτηµα της 
ασφάλειας των µαθητών / τριών και όλης της εκπαιδευτικής κοινότητας. 

o Η νέα δηµοτική αρχή του συνδυασµού ΑΧΑΡΝΕΣ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ θέτει σε 

υψηλή προτεραιότητα την ασφάλεια των σχολικών υποδοµών της 
πόλης µας, για την συντήρηση των οποίων υπεύθυνη και αρµόδια είναι η 

δηµοτική αρχή. 

o Άµεσα γίνονται όλες οι απαραίτητες συντηρήσεις στις υποδοµές, ώστε να 

εκλείψουν εικόνες όπως αυτή στο 26ο και 29ο Σχολείο Αχαρνών, που τον 
Νοέµβριο του 2022 αποκολλήθηκαν σοβάδες από το ταβάνι και δεν 

υπήρξαν θύµατα κατά τύχη. 

o Για όλα τα σχολικά κτίρια θα εκδοθεί βεβαίωση από αρµόδιους 
µηχανικούς ότι έχουν συντηρηθεί επαρκώς. 

o ΣΤΗΡΙΖΟΥΜΕ ΤΗ ΝΕΟΛΑΙΑ – ΤΟΥΣ ΜΑΘΗΤΕΣ ΚΑΙ ΜΑΘΗΤΡΙΕΣ – 

ΦΡΟΝΤΙΖΟΥΜΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΤΟΥΣ στην πράξη. 
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ	StopBullingNow	

ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ	ΓΡΑΦΕΙΟΥ		

ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ	bulling		

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ	ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ	ΚΑΙ	ΕΦΑΡΜΟΓΗ	
smart	phone	

o To φαινόµενο του bulling ταλανίζει την κοινωνία, τα παιδιά και τις 
οικογένειές τους και την εκπαιδευτική κοινότητα. 

o Η επίδειξη  επιθετικής συµπεριφοράς σε πιο αδύναµους συνοµηλίκους, δεν 
µπορεί να γίνει ανεκτή σε µία σύγχρονη κοινωνία, που θα πρέπει να 

επικρατεί η αλληλεγγύη αντί για τη βία, ο σεβασµός του αδύνατου από τον 
πιο ισχυρό και όχι η καταπίεση και η άσκηση πολλές φορές ακραίας βίας. 

o Ο συνδυασµός ΑΧΑΡΝΕΣ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ θα σταθεί απέναντι στο φαινόµενο 
του bulling, µε ενεργές πολιτικές τόσο για την πρόληψη του όσο και για 
την αντιµετώπισή του. 

o Οφείλουµε να δηµιουργήσουµε ένα ουσιαστικό αίσθηµα ασφάλειας στην 

εκπαιδευτική κοινότητα, και παράλληλα να διαπαιδαγωγήσουµε τους 
νέους ανθρώπους πάνω στις αξίες του σεβασµού του άλλου, της µη 

άσκησης βίας, της αλληλεγγύης προς όλα τα µέλη της κοινωνίας, στα 
πλαίσια µιας κοινωνίας ανοικτής για όλους και όλες. 
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o Ο Δήµος θα ενσκήψει ενεργά στην αντιµετώπισή του φαινοµένου του 
σχολικού εκφοβισµού δηµιουργώντας: 

o Επιτροπή	αντιμετώπισης	σχολικού	εκφοβισμού	με	μέλη	

της	εκπαιδευτικής	κοινότητας	και	άλλους	ειδικούς	 

o Γραφείο	αντιμετώπισης	bulling	στο	Δήμο,	με	γραμμή	

24/7	

o Ανάπτυξη	σχετικού	υλικού	για	χρήση	στην	εκπαιδευτική	

κοινότητα	

o Συστηματική	παρέμβαση	στα	σχολεία	για	την	

αντιμετώπιση	του	φαινομένου.	

o Ηλεκτρονική	πλατφόρμα	καταγραφής		

o Εφαρμογή	σε	smart	phone	με	επιλογή	άμεσης	

ειδοποίησης	

o Χρονοδιάγραμμα	Υλοποίησης:		

o Εντός	του	1ου	έτους	της	νέας	δημοτικής	αρχής.	
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ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΠΡΟΤΥΠΟΥ ΨΗΦΙΑΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΨΗΦΙΑΚΑ ΣΧΟΛΕΙΑ   

  

o Είναι γνωστό ότι στην εποχή του διαδικτύου και της 4ης βιοµηχανικής 
επανάστασης και του 5G, δεν υπάρχει o κατάλληλος ψηφιακός 
εξοπλισµός στα σχολεία της πόλης, µία έλλειψη που οδηγεί τα παιδιά 
και τους γονείς στην αναζήτηση λύσεων στον ιδιωτικό τοµέα. 

o Αποτελεί προτεραιότητα ο προσδιορισµός – σε συνεργασία µε την 
εκπαιδευτική κοινότητα - του κατάλληλου ψηφιακού εξοπλισµού και 

ψηφιακών πόρων και η ενσωµάτωση τους στην εκπαιδευτική διαδικασία. 

o Με υψηλή προτεραιότητα θα δηµιουργηθεί πρότυπο Ψηφιακό Σχολείο, που 

θα λειτουργήσει ως δοµή αναφοράς για όλα τα σχολεία του Δήµου. 

  



 8 

 

ΑΝΕΓΕΡΣΗ ΝΕΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ 

o Η παρούσα δηµοτική απέτυχε στην ανέγερση νέων σχολείων ή στην 
προσθήκη αιθουσών. 

o Στο κείµενο της παρούσας δηµοτικής αρχής (ΑΔΑ: 9ΩΓΟΩΨ8-ΧΑΗ) οι 

δράσεις έχουν µηδενικό προϋπολογισµό και χαµηλό βαθµό ωρίµανσης. 
Τα στοιχεία αυτά στοιχειοθετούν την αποτυχία για ένα τόσο σηµαντικό 
ζήτηµα. 

o Η νέα δηµοτική αρχή ΑΧΑΡΝΕΣ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ θα ωριµάσει άµεσα την 

ανέγερση νέων σχολείων (εντός του πρώτου έτους της θητείας της) και 
στην συνέχεια θα προχωρήσει στην ανέγερση αυτών, µετά από τις 
προβλεπόµενες διαδικασίες και σε συνεργασία µε την ΚΤΥΠ ΑΕ. 
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ΔΡΑΣΗ  

«ΣΤΗΡΙΖΩ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ» 

o Στόχος της δράσης είναι η στήριξη των φτωχών νοικοκυριών που δεν 
µπορούν να προσφέρουν στα παιδιά επαρκή ποσότητα τροφής.  

o Η ικανοποίηση βασικών αναγκών των παιδιών σχολικής ηλικίας µε την 

παροχή πακέτου προϊόντων µακράς διάρκειας (δηµητριακά, µπισκότα, 
κρουασάν, χυµοί κ.λπ., κ.α.) αποτελεί µία προτεραιότητα για ο συνδυασµό 

ΑΧΑΡΝΕΣ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ 

o Η δράση θα ολοκληρωθεί από την νέα δηµοτική αρχή του συνδυασµού 

ΑΧΑΡΝΕΣ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ 

 

ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΠΑΙΔΕΙΑΣ 

o Το φεστιβάλ παιδείας του Δήµου Αχαρνών αγκαλιάζει όλα τα σχολεία του 
δήµου µας. 

o Ευκαιρία για δηµιουργική / καλλιτεχνική έκφραση της µαθητικής 
κοινότητας. 

o Στήριξη της δηµιουργίας και της βιωµατικής παιδείας.   
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ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΝΕΑΣ  

ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ ΑΧΑΡΝΩΝ ΜΕ  

ΚΛΑΣΙΚΟ ΚΑΙ ΨΗΦΙΑΚΟ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ 

o Η υπάρχουσα δηµοτική βιβλιοθήκη Αχαρνών είναι ένας θεσµός που θα 
στηριχθεί σε κάθε επίπεδο 

o Παράλληλα δηµιουργείται νέα κεντρική Βιβλιοθήκη του Δήµου 
Αχαρνών, όπου θα υπάρχει όλη η νεοελληνική γραµµατεία, θα 
συγκεντρωθούν κείµενα τοπικής ιστορίας, τα βασικά κείµενα της ξένης 

λογοτεχνίας, θα υπάρχουν συνδροµές προς βασικές ψηφιακές 
βιβλιοθήκες της χώρας, αλλά και του εξωτερικού. 

o Η κεντρική Βιβλιοθήκη Αχαρνών θα αποτελέσει ένα τοπόσηµο για την 
Παιδεία και τον Πολιτισµό και θα αναλάβει πολλές δράσεις γύρω από την 

προώθηση του βιβλίου, της γραφής και της συστηµατικής κάλυψης των 
βασικών κειµένων του ελληνικού και παγκόσµιου πολιτισµού. 

o Η κεντρική Βιβλιοθήκη θα αποτελέσει έναν ιδιαίτερα ζωντανό κύτταρο 
πολιτισµού στο Δήµο Αχαρνών και αναφορά τόσο για  νέους, όσο και για 

ενήλικες. 
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ΣΧΟΛΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΗΣ ΓΡΑΦΗΣ  

ΛΕΣΧΕΣ ΑΝΑΓΝΩΣΗΣ   

ΔΗΜΟΥ ΑΧΑΡΝΩΝ 

o Οι Λέσχες ανάγνωσης είναι ένας επιτυχηµένος θεσµός, που τον 
αγκαλιάζουν πολλοί συµπολίτες και υπάρχει σε πολλούς δήµους της 
χώρας 

o Θα στηριχθούν οι υπάρχουσες λέσχες ανάγνωσης µε κάθε µέσο 

o Θα δηµιουργηθούν νέες λέσχες ανάγνωσης µε τη συνδροµή και γνωστών 
λογοτεχνών 

o Παράλληλα θα δηµιουργηθεί σχολή δηµιουργικής γραφής, όπου όσοι/ 
όσες θέλουν θα στηριχθούν µε συστηµατικό τρόπο στη δηµιουργική γραφή 

από καταξιωµένους δασκάλους. 
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ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  

ΤΟΠΙΚΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ  

o Η τοπική ιστορία αποτελεί συστατικό στοιχείο της πόλης µας. 

o Θα δηµιουργηθεί εκπαιδευτικό πρόγραµµα τοπικής ιστορίας, που θα 
λάβει την έγκριση του ΥΠΕΠΘ και θα ενταχθεί στα σχολεία του Δήµου. 

o Στα πλαίσια του προγράµµατος θα αξιοποιηθεί πλούσιο υλικό για τη 
τοπική ιστορία. 

o Το πρόγραµµα θα είναι πλήρως ψηφιοποιηµένο και θα αναρτηθεί στο 

διαδίκτυο.  
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Εκπαίδευση Ενηλίκων – Δια Βίου Μάθηση 

o Μεγάλη είναι η ανάγκη για προγράµµατα Ενηλίκων και δοµές Δια Βίου 
Μάθησης. 

o Ενισχύονται τα προγράµµατα Δια Βίου Μάθησης, σε συνεργασίας µε το 

Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευµάτων.  

o Στόχος όλοι οι πολίτες που έχουν ανάγκη να καλυφθούν από τα 

προγράµµατα Δια Βίου Μάθησης. 

αι$δευσης	&	Δια	Βι$ου	Μα$ θησης	 

Ενισχυτική Εκπαίδευση ΡΟΜΑ 

o Για την αρµονική ένταξη των ΡΟΜΑ συµπολιτών µας θα υπάρξει 
παρέµβαση, µε ολοκληρωµένο σχέδιο ένταξης, που άλλωστε αποτελεί και 
υποχρέωση του δήµου 

o Ειδικά για τους µαθητές/ τριες ΡΟΜΑ θα υπάρξουν τµήµατα ενισχυτικής 
διδασκαλίας, ώστε να παραµείνουν / επιστρέψουν στην εκπαιδευτική 

διαδικασία. 

 

ΜΕΤΑΣΤΕΓΑΣΗ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΩΝ (3ου, 17ου, 21ου) ΣΕ ΚΑΤΑΛΛΗΛΑ 
ΚΤΙΡΙΑ 

o Τα νηπιαγωγεία (3ο, 17ο, 21ο) θα πρέπει να µετεγκατασταθούν σε 
κατάλληλους χώρους. 

o Η δράση θα ολοκληρωθεί από την νέα δηµοτική αρχή του συνδυασµού 

ΑΧΑΡΝΕΣ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ.	  
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Β. ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ  
 

ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ   

 
Ο Πολιτισμός εντάσσεται στο ενιαίο θεματικό τρίπτυχο Παιδεία – Πολιτισμός – 

Αθλητισμός και αποτελεί κορυφαία επιδίωξη της παράταξης ΑΧΑΡΝΕΣ ΓΙΑ 

ΟΛΟΥΣ. 

Ο δήμος Αχαρνών είναι προικισμένος με πληθώρα πολιτιστικών μνημείων, 

όπως το αρχαίο θέατρο Αχαρνών, ο τύμβος του Σοφοκλέους, βυζαντινά και 

μεταβυζαντινά μνημεία, αλλά και πολλά άλλα, τα οποία θα αναφερθούν 

συστηματικά στη συνέχεια και αποτελούν το πολιτιστικό απόθεμα του δήμου.  

Παράλληλα ένα πλήθος τοπικών φορέων γύρω από τον πολιτισμό, την τοπική 

ιστορία, αλλά και τους τόπους καταγωγής και την καλλιτεχνική δημιουργία 

δραστηριοποιούνται στην περιοχή μας και αξίζουν ιδιαίτερης προσοχής και 

στήριξης του έργου τους.  

Ακολουθεί η συνοπτική παρουσίαση του πολιτιστικού αποθέματος του δήμου 

μας, καθώς και οι δράσεις που θα αναλάβει η νέα δημοτική αρχή του 

συνδυασμού ΑΧΑΡΝΕΣ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ με την έναρξη της νέας δημοτικής περιόδου. 
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ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΟΥ ΤΟΜΕΑ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 
Ο Δήμος Αχαρνών διαθέτει ένα από τα πιο σημαντικά πολιτιστικά αποθέματα, 
που μπορούν να αποτελέσουν ταυτόχρονα τοπόσημα για την περιοχή και 
σημεία ευρύτερης αναφοράς. (Τάφος Σοφοκλή, Αρχαίο Θέατρο Αχαρνών, 
Θολωτός τάφος Αχαρνών, Αδριάνειο υδραγωγείο, βυζαντινές εκκλησίες κ.λπ.). 
Οι πολιτιστικές δομές του Δήμου (π.χ. Τμήμα Αρχαιολογίας και Ιστορίας, Ωδείο, 
Βιβλιοθήκη), αλλά και οι πολλοί τοπικοί σύλλογοι παράγουν πολιτιστικές 
δράσεις χωρίς όμως την ιδιαίτερη στήριξη από πλευράς του Δήμου, δηλαδή με 
πενιχρά μέσα. 
Η πλούσια πολιτιστική και ιστορική παράδοση, η ύπαρξη σημαντικών 
αρχαιολογικών πόρων, βυζαντινών και μεταβυζαντινών μνημείων, συνθέτουν 
έναν ιδιαίτερα πλούσιο πολιτιστικό καμβά, που παραμένει σε μεγάλο βαθμό 
χωρίς ιδιαίτερη αξιοποίηση, ιδιαίτερα ένα συνδυαστεί με το πλούσιο φυσικό 
απόθεμα (Εθνικός Δρυμός Πάρνηθας, ορεινά[ καταφύγια, ρέματα, Mont Parnes, 
κτήμα Τατοΐου, Βαρυμπόμπη, κλπ), αλλά και την μεγάλη τοπική παράδοση 
(καρναβάλι, καροδρομίες, Ζωοδόχεια, Μενιδιάτικος Γάμος, πανηγύρια κλπ). 
Ειδικότερα, χαμηλός είναι ο βαθμός συμμετοχής σε συγχρηματοδοτούμενες 
δράσεις από την Ε.Ε. στον τομέα του Πολιτισμού, καθώς ο Δήμος δεν 
δραστηριοποιείται σε αυτήν την κατεύθυνση. 
Επίσης, ελλιπής είναι η αξιοποίηση και ανάδειξη του πολιτιστικούL πλούτου 
της περιοχής, λόγω έλλειψης συστηματικής χρηματοδότησης, με αποτέλεσμα 
να μην είναι γνωστός αυτός ο πολιτιστικός πλούτος 
Παράλληλα δεν υπάρχουν κατάλληλοι χώροι που μπορούν να παίξουν το ρόλο 
των κέντρων πολιτισμού, καθώς οι υπάρχοντες χώροι υποδέχονται άλλες 
χρήσεις. Εδώ πρέπει να προστεθούν άλλα σημαντικά σχετιζόμενα προβλήματα, 
όπως η ελλιπής οργάνωση του οδικού δικτύου, η ανεπάρκεια ελεύθερων 
χώρων, η πυκνή[ και αυθαίρετη δόμηση. 
Ακόμη λείπουν τα  προγράμματα ενημέρωσης, ευαισθητοποίησης και 
συμμετοχής των νέων σε θέματα περιβάλλοντος και πολιτισμού[. 
Γενικά μιλώντας, ο δήμος είναι «αποκομμένος» λειτουργικά από την ιστορική 
του μνήμη. Και αυτό πρέπει να αποκατασταθεί, μέσα από την αναδιοργάνωση 
του αστικού ιστού.  
Εν κατακλείδι, ο Δήμος Αχαρνών διαθέτει μια πληθώρα μνημείων υψηλής 
ιστορικής και πολιτιστικής αξίας, τα οποία πρέπει και μένει να αναδειχθούν. Η 
ανάδειξη του Αρχαίου Θέατρου Αχαρνών αποτελεί[ χαρακτηριστική[ τέτοια 
περίπτωση.  
Η ανάδειξη του πλουσίου πολιτιστικού αποθέματος του δήμου Αχαρνών 
αποτελεί μια ουσιώδη υποχρέωση και ευθύνη των δημοτικών αρχών καθώς και 
δείκτη επιτυχίας στο έργο τους. Την ευθύνη αυτή και την υποχρέωση ο 
συνδυασμός ΑΧΑΡΝΕΣ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ την αναλαμβάνει πλήρως.  
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΟΜΕΑ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ  
 
 

ΟΧΕ	ΔΗΜΟΥ	ΑΧΑΡΝΩΝ		

(ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗ	ΧΩΡΙΚΗ	ΕΠΕΜΒΑΣΗ)	

• Η συμμετοχή του δήμου σε ΟΧΕ για την νέα περίοδο είναι εκ των ουκ 

άνευ.  Είναι αδιανόητο ένας δήμος με τα προβλήματα του δήμου 

Αχαρνών να μην είναι ήδη σε ΟΧΕ και έτσι να μην έχει εντάξει πλήθος 

έργων αστικού σχεδιασμού, αναπτυξιακά, κοινωνικά, πολιτιστικά κ.α΄ 

(π.χ. η ΟΧΕ του ΑΣΔΑ, που συμμετέχουν πολλοί δήμοι της δυτικής 

Αττικής). Η αστοχία αυτή υπήρξε πολύ μεγάλο λάθος της απερχόμενης 

δημοτικής αρχής, καθώς και δείγμα έλλειψης βασικών γνώσεων για 

πρόσβαση σε χρηματοδοτικά μέσα.  

• Μέσω της ΟΧΕ, ο δήμος θα χρηματοδοτήσει πολλές σημαντικές 

παρεμβάσεις, όπως π.χ. η ανάπλαση του ιστορικού κέντρου και πολλές 

άλλες.  

• Δεν πρέπει να χαθεί άλλος χρόνος. 
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ΑΡΧΑΙΟ	ΘΕΑΤΡΟ	ΑΧΑΡΝΩΝ	-	ΑΝΑΔΕΙΞΗ	

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ	ΤΟΥ	ΔΗΜΟΥ	ΜΕ	ΥΠΠΟ,		ΔΙΑΖΩΜΑ		
ΚΑΙ	ΤΟΠΙΚΟΥΣ	ΦΟΡΕΙΣ		

	

• Ο  δήμος θα συνδράμει με κάθε μέσο, έτσι ώστε να συντονιστεί η 

προσπάθεια τόσο τοπικών φορέων, όπως το ΕΠΙΣΚΗΝΙΟ,  όσο και 

κεντρικών φορέων όπως και κυρίως το ΥΠ.ΠΟ., αλλά και το ΔΙΑΖΩΜΑ, 

που παίζει πολύ σημαντικό ρόλο στη διάσωση αρχαίων θεάτρων σε όλη 

τη χώρα. 

• Το αρχαίο θέατρο Αχαρνών, βασικός πολιτιστικός πόρος της περιοχής 

αλλά και ευρύτερα, μπορεί να αποτελέσει σημαντικό πόλο της πόλης 

μας, καθώς ευρίσκεται πλησίον του κέντρου αυτής. 

• Ο δήμος πέραν των πρωτοβουλιών που θα αναλάβει , θα προβεί 

επιπλέον και στην ανάπλαση του περιβάλλοντος χώρου, καθώς είναι στα 

πλαίσια των αρμοδιοτήτων του.  
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ΑΝΑΠΛΑΣΗ	ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ	ΧΩΡΟΥ				

ΑΝΑΔΕΙΞΗ	ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΩΝ	ΜΝΗΜΕΙΩΝ	

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ	ΤΟΥ	ΔΗΜΟΥ	ΜΕ	ΥΠ.ΠΟ.	ΚΑΙ	
ΤΟΠΙΚΟΥΣ	ΦΟΡΕΙΣ		

	

•   Η νέα δημοτική αρχή του ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΥ ΑΧΑΡΝΕΣ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ, θα 

εκπονήσει άμεσα σχέδιο για την ανάπλαση του περιβάλλοντος χώρου 

και την ανάδειξη των σημαντικών πολιτιστικών μνημείων που έχει η 

περιοχή μας και ο δήμος μας, 

• Στην κατεύθυνση αυτή θα οργανωθούν εργασίες ανάπλασης για τον 

περιβάλλοντα χώρο στο μυκηναϊκό θολωτό τάφο, το Αδριάνειο 

Υδραγωγείο, αλλά και για άλλα σημαντικά μνημεία που οφείλουμε να 

αναδείξουμε. 

• Στην προσπάθεια αυτή θα αναζητηθεί η στήριξη από τοπικούς φορείς 

αλλά και από προγράμματα του υπουργείου πολιτισμού, η συνδρομή 

των οποίων θα ζητηθεί.  
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ΔΙΚΤΥΟ	ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΩΝ	ΔΙΑΔΡΟΜΩΝ		–			

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΕΣ	ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΕΣ	ΠΙΝΑΚΙΔΕΣ		

ΑΧΑΡΝΩΝ	

• Τα πολιτιστικά μνημεία της πόλης θα πρέπει να αποτελέσουν μια ενιαία 

ενότητα τόσο για τους κατοίκους όσο και για τους επισκέπτες της πόλης. 

• Για το λόγο αυτό θα σχεδιαστούν πολιτιστικές διαδρομές, 

παραδείγματος χάριν βυζαντινή διαδρομή, αρχαιολογική διαδρομή και 

λοιπά, οι οποίες θα τοποθετηθούν σε κεντρικά σημεία της πόλης. 

• Παράλληλα θα προσδιοριστούν οι κατάλληλες παρεμβάσεις στο χώρο,  

έτσι ώστε αυτές οι διαδρομές να καταστούν περισσότερο προσβάσιμες, 

εύκολες και ενταγμένες στο χώρο. 

• Παράλληλα, το πλούσιο πολιτιστικό απόθεμα του δήμου Αχαρνών θα 

πρέπει να σημανθεί κατάλληλα προκειμένου να αναδειχθεί. Για το λόγο 

αυτό θα τοποθετηθούν ένα	σύνολο	πινακίδων	μέσα	στην	πόλη	που	

θα	 παραθέτουν	 βασικά	 πληροφοριακά	 στοιχεία	 σχετικά	 με	 τα	

πολιτιστικά	τοπόσημα	της	πόλης. 

• Η	πόλη	θα	γνωρίσει	 τον	πολιτιστικό	 εαυτό	 της	και	 θα	αναδυθεί	 με	

ευκρίνεια	η	πολιτιστική	της	ταυτότητα. 
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ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ	ΛΕΩΦΟΡΕΙΟ		

ΑΧΑΡΝΩΝ	

• Το	πλούσιο	πολιτιστικό	απόθεμα	του	δήμου	Αχαρνών	θα	πρέπει	να	

σημανθεί	κατάλληλα	προκειμένου	να	αναδειχθεί.	Για	το	λόγο	αυτό	θα	

τοποθετηθούν	 ένα	 σύνολο	 πινακίδων	 μέσα	 στην	 πόλη	 που	 θα	

παραθέτουν	 βασικά	 πληροφοριακά	 στοιχεία	 σχετικά	 με	 τα	

πολιτιστικά	τοπόσημα	της	πόλης. 

• Παράλληλα	θα	δημιουργηθεί	γραμμή	πολιτιστικού	λεωφορείου,	η	

οποία	 θα	 συνδέει	 όλα	 τα	 σημεία	 αρχαιολογικού	 και	 ευρύτερα	

πολιτιστικού	 ενδιαφέροντος,	 έτσι	 ώστε	 αυτά	 να	 γίνουν	 με	 εύκολο	

τρόπο	προσβάσιμα	στους	κατοίκους	της	πόλης	μας. 

• Το	πολιτιστικό	λεωφορείο	είναι	μια	καινοτομική	δράση,	θα	αυξήσει	

την	επισκεψιμότητα	στην	πόλη	και	θα	την	ενοποιήσει	αναφορικά	με	

τους	πολιτιστικούς	της	πόρους. 

• Στις	 οθόνες	 του	 πολιτιστικού	 λεωφορείου	 θα	 παρατίθενται	

πληροφορίες	σχετικά	με	τα	σημεία	ενδιαφέροντος	ακόμα	έτσι	ώστε	οι	

επισκέπτες	να	ενημερώνονται	για	αυτά. 

• Με	 τον	 τρόπο	 αυτό	 θα	 αρθεί	 η	 δυσκολία	 πρόσβασης	 και	 θα	

καταστήσει	προσιτά	στο	 ευρύ	κοινό	και	σε	όλους	 τους	πολίτες	 της	

πόλης	μας	τα	πολιτιστικά	μνημεία	που	βρίσκονται	σε	αυτήν. 
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ΒΥΖΑΝΤΙΝΕΣ	ΕΚΚΛΗΣΙΕΣ		

ΒΥΖΑΝΤΙΝΗ	ΔΙΑΔΡΟΜΗ	ΑΧΑΡΝΩΝ	

	

• Οι	 βυζαντινές	 και	 μεταβυζαντινές	 εκκλησίες	 στο	 δήμο	 Αχαρνών	

αποτελούν	 μια	 ιδιαίτερη	 ενότητα	 που	 πρέπει	 να	 γίνει	 σεβαστή	 ως	

τέτοια.		

• Για	το	λόγο	αυτό	θα	σχεδιαστεί	ειδική	διαδρομή	που	θα	συνδέει	το	

πλούσιο	αυτό	ιστορικό	απόθεμα,	κατά	μήκος	δε	αυτής	της	διαδρομής	

θα	 υπάρχουν	 πληροφοριακά	 στοιχεία	 που	 θα	 μετατρέπουν	 τη	

διαδρομή	σε	μια	βιωματική	πολιτιστική	εμπειρία.	

• Κατάλληλα	 διαμορφωμένες	 και	 καλαίσθητες	 πινακίδες,	 θα	

πληροφορούν	 σχετικά	 με	 την	 ιστορία	 το	 ρολό	 και	 τα	 κειμήλια	 που	

βρίσκονται	 στα	 σημαντικά	 αυτά	 κτίσματα	 της	 βυζαντινής	 και	

μεταβυζαντινής	περιόδου.	

• Η	 δράση	 αυτή	 θα	 συνδυάζεται	 με	 τη	 δράση	 του	 πολιτιστικού	

λεωφορείου	 και	 τη	 δράση	 των	 πολιτιστικών	 διαδρομών	 δήμου	

Αχαρνών.	
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ΒΥΖΑΝΤΙΝΕΣ	ΕΚΚΛΗΣΙΕΣ		

ΑΧΑΡΝΩΝ	–		

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ	ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ	–		

ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ	ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ	ΧΩΡΟΥ	

	

• Ο	 	 δήμος	 οφείλει	 να	 υποστηρίξει	 την	 εκκλησία,	 προκειμένου	 να	

υπάρξει	ένα	εκτεταμένο	πρόγραμμα	συντήρησης	των	βυζαντινών	και	

μεταβυζαντινών	μνημείων.	

• Για	 το	 λόγο	 αυτό	 θα	 δρομολογηθεί	 συνεργασία	 με	 ανώτατα	

εκπαιδευτικά	ιδρύματα	τμήματα	συντήρησης	(όπως	για	παράδειγμα	

το	τμήμα	συντήρησης	έργων	τέχνης	του	ΕΜΠ),		σε	συνεργασία	με	τις	

αρμόδιες	υπηρεσίες	του	υπουργείου	πολιτισμού	

• Παράλληλα	 θα	 υπάρξει	 πρόγραμμα	 αναπλάσεων	 του	

περιβάλλοντος	χώρου	
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ΤΟΠΙΚΑ	ΣΧΕΔΙΑ	ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ	ΣΥΛΛΟΓΩΝ	

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ	ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ	ΣΧΕΔΙΩΝ	
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ	ΤΟΠΙΚΩΝ	ΣΥΛΛΟΓΩΝ	ΓΙΑ	

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΕΣ	ΔΡΑΣΕΙΣ	

- Η	 προαγωγή	 του	 πολιτισμού	 είναι	 ένα	 σύνθετο	 φαινόμενο	 που	

τροφοδοτείται	από	πολλαπλά	υποκείμενα	και	φορείς	πολιτισμού.	

Ο	δήμος	δεν	θα	πρέπει	να	αγνοήσει	το	πλήθος	των	πολιτιστικών	

φορέων	πού	δραστηριοποιούνται	στην	περιοχή	μας	και	θα	πρέπει	

να	συνδράμει	στο	έργο	τους.		

- Για	 το	 λόγο	 αυτό	 από	 τον	 προϋπολογισμό	 του	 δήμου	 θα	

χρηματοδοτηθούν	 τοπικά	 σχέδια	 πολιτισμού,	 τα	 οποία	 θα	

υποβάλουν	 οι	 τοπικοί	 φορείς	 (πολιτιστικοί	 σύλλογοι,	 τοπικοί	

σύλλογοι	κ.α.),	ανάλογα	με	τη	δραστηριότητα	του	καθενός.		

- Ο	 προϋπολογισμός	 που	 θα	 δοθεί	 μόνο	 στους	 συλλόγους	 για	

δράσεις	 πολιτισμού,	 θα	 ξεπερνά	 τον	 προϋπολογισμό	 της	

απερχόμενης	 δημοτικής	 αρχής,	 που	 απαξίωσε	 οικονομικά	 τον	

τομέα	του	πολιτισμού.	

- Με	 το	 τρόπο	 αυτό	 θα	 πολλαπλασιαστούν,	 μαζί	 με	 την	 τοπική	

κοινωνία,	οι	δράσεις	και	το	αποτύπωμα	του	πολιτισμού	στην	πόλη	

μας.		
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ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ		

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ	ΠΟΛΥΚΕΝΤΡΟΥ	ΑΧΑΡΝΩΝ	

- Ο	θεσμός	των	πολιτιστικών	πολυκέντρων	είναι	ιδιαίτερα	θετικός	

στο	 χώρο	 της	 τοπικής	 αυτοδιοίκησης,	 χώρου	 συνυφασμένου	

κατεξοχήν	 με	 τα	 πολιτιστικά	 δρώμενα	 και	 την	 προαγωγή	 του	

πολιτισμού.	

- Στο	 δήμο	 μας,	 όπου	 υπάρχει	 μεν	 πολιτιστικό	 απόθεμα,	 αλλά	 όχι	

αντίστοιχες	 υποδομές,	 δημιουργούμε	 το	 ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ	

ΠΟΛΥΚΕΝΤΡΟ	 ΑΧΑΡΝΩΝ,	 ένα	 σπίτι	 του	 πολιτισμού	 που	 θα	

στεγάσει	 πολλές	 πολιτιστικές	 δράσεις	 στους	 χώρους	 που	 θα	

διαθέτει.	

- Ο	δήμος	πρέπει	 να	 καλύψει	 το	 έλλειμα	που	 έχει	 σε	 πολιτιστικές	

υποδομές,	δημιουργώντας	ένα	Κέντρο	(σπίτι)	πολιτισμού.	

- Το	Πολιτιστικό	Κέντρο	 θα	δημιουργηθεί	σε	ακίνητη	περιουσία	

του	Δήμου.	

- Αξιοποίηση	 στρατοπέδων:	 Το	 κέντρο	 κατά	 προτεραιότητα	 θα	

στεγαστεί	σε	στρατόπεδο,	που	πρέπει	να	παραχωρηθεί	στο	δήμο,	

για	αστικές	χρήσεις,	που	συνάδουν	με	την	περιοχή.		

- Στην	 κατεύθυνση	 αυτή	 η	 νέα	 δημοτική	 αρχή	 θα	 διεκδικήσει	 με	

επάρκεια	και	επιμονή	την	απόδοση	των	στρατοπέδων	στο	δήμο,	

όπως	θα	έπρεπε	να	έχει	γίνει	από	προηγούμενες	δημοτικές	αρχές.	
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ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ		

ΒΙΩΜΑΤΙΚΟΥ	ΜΟΥΣΕΙΟΥ	ΑΧΑΡΝΩΝ	

	

- Σε	 κατάλληλο	 χώρο	 που	 ανήκει	 στο	 δήμο	 Αχαρνών,	 θα	

δημιουργηθεί	 βιωματικό	 μουσείο,	 με	 στόχο	 να	 ενισχυθεί	 η	

βιωματική	μάθηση	τόσο	των	παιδιών	όσο	και	των	ενηλίκων.		

- Στο	μουσείο	θα	γίνεται	αναπαράσταση	σημαντικών	πτυχών	του	

ιστορικού	 παρελθόντος,	 εθίμων,	 και	 σημαντικών	 πλευρών	 της	

παράδοσης.	

- Βασικό	άξονα	του	μουσείου	θα	αποτελεί	η	βιωματική	συμμετοχή	

των	επισκεπτών	και	επισκεπτριών,	έτσι	ώστε	μέσα	από	αυτή	τη	

διαδικασία,	 να	 ενεργοποιείται	 μια	 ουσιαστική	 σχέση	 με	 το	

ιστορικό,	πολιτιστικό	και	λαογραφικό	παρελθόν	δήμου	μας.	
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ΕΙΚΑΣΤΙΚΗ	ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ	ΣΤΗΝ		

ΠΟΛΗ		
	

- Η	 πόλη	 πρέπει	 να	 αποκτήσει	 τη	 δική	 της	 εικαστική	

φυσιογνωμία,	 όσον	 αφορά	 τους	 δημόσιους	 και	 κοινόχρηστους	

χώρους.	

- Μία	 σύγχρονη	 πόλη	 πρέπει	 να	 διαθέτει	 έργα	 τέχνης	 που	 θα	

εντάσσονται	 στο	 δημόσιο	 χώρο,	 θα	 τον	 νοηματοδοτούν,	 και	 θα	

λειτουργούν	διαρκώς,	καθώς	θα	υπάρχει	μία	 	διαρκής	συσχέτιση	

με	τη	λειτουργία	του	χώρου.	

- Σε	κεντρικά	σημεία	θα	τοποθετηθούν	γλυπτά	 και	άλλα	έργα	

από	καταξιωμένους	καλλιτέχνες.	
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ΣΥΝΕΧΙΣΗ	–	ΕΝΙΣΧΥΣΗ	ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ	ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ		

ΔΗΜΟΥ		ΑΧΑΡΝΩΝ	

Συνεχίζονται	και	ενισχύονται	τα	 	εκπαιδευτικά	/πολιτιστικά	προγράμματα	

που	 υλοποιούνται	 και	 τα	 οποία	 λειτουργούν	 για	 μεγάλο	 χρονικό	 διάστημα	

(παραδείγματος	χάριν	20	χρόνια	το	«τραγούδι	της	λύρας»,		από	το	2008	το	«θέατρο	

σκιών»	κ.λπ..)	και	ακριβώς	συνδέουν	τον	πολιτισμό	με	την	εκπαιδευτική	κοινότητα	

ακόμα	τους	μαθητές	και	τις	μαθήτριες.	Είναι	προγράμματα	με	θετικό	αποτύπωμα	

και	 οφείλονται	 κατά	 κύριο	 λόγο	 στο	 μεράκι	 και	 την	 εργατικότητα	 των	

εργαζομένων	στους	αντίστοιχους	φορείς	του	δήμου.			

• «Μύθοι	και	Λατρεία	στις	Αχαρνές»			

Επαφή	με	τη	λατρεία	στην	αρχαία	Ελλάδα,	τους	σχετικούς	μύθους,	και	λατρευτικά	

αντικείμενα	-	λατρεία	στις	αρχαίες	Αχαρνές	-		θρησκευτικές	γιορτές	-	κοινή	λατρεία	

με	όμορους	δήμους	-	λατρεία	στην	Πάρνηθα.			

• «Το	παιγνίδι	στην	Αρχαιότητα»		

Γνωριμία	με	τα	αρχαία	παιχνίδια	-		σεβασμός	της	ετερότητας,	της	αποδοχής	του	

άλλου	και	της	διαπολιτισμικότητας.		

• «Ο	Δικαιοπόλις	μας	ταξιδεύει	στον	μαγευτικό	κόσμο	του	αρχαίου	

θεάτρου»		

• Ανάδειξη,	προβολή	και	προστασία	του	αρχαίου	θεάτρου	των	Αχαρνών.	Σε	

συνεργασία	με	το	ΕΠΙΣΚΗΝΙΟ	(Αναβίωση	του	αρχαίου	δράματος,	εικαστικό	

εργαστήρι,	δραματοποίηση,	παιγνίδια	γνώσεων)				

• «Η	ιστορία	της	Γραφής	και	των	Βιβλιοθηκών»		

Ιστορία	της	γραφής	στην	διαπολιτισμική	και	διαχρονική	της	διάσταση,		η	

ιστορία	του	βιβλίου	από	την	αρχαία	εικονογραφία	έως	τα	μεσαιωνικά	χειρόγραφα,	

τα		έντυπα	και	ηλεκτρονικά	βιβλία	και		η	λειτουργία	των	Βιβλιοθηκών.			

• «Θέατρο	σκιών	και	ο	μαγικός	κόσμος	του	Καραγκιόζη»		
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Υλοποιείται		από	το	2008.	Το	πρόγραμμα	πραγματοποιείται	στους	χώρους	της		

Βιβλιοθήκης	στους	οποίους		υπάρχει	πλούσιο	εποπτικό	υλικό	όπως:	φιγούρες,	

αφίσες,	σκηνικά,	ρεκλάμες	και	φυλλάδια	έργων	του	Καραγκιόζη.		

• «Δανεισμός	Μουσειοβαλιτσών»		

• Η	δραστηριότητα	αυτή	συμβάλει	στην	πολιτιστική	αποκέντρωση	και	γίνονται		

ανοιχτός		δίαυλος	επικοινωνίας	ως	εναλλακτικός	τρόπος	προσέγγισης	του	

εκάστοτε	γνωστικού	αντικειμένου.		

• Καλοκαιρινή	δράση	της	Βιβλιοθήκης		

• Εκπαιδευτικά	προγράμματα	για	παιδιά	ηλικίας	6-12	ετών.		

• Ψηφιακές	δραστηριότητες	πολιτισμού	και	ψυχαγωγίας		 	
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ΣΥΝΕΧΙΣΗ	–	ΕΝΙΣΧΥΣΗ	ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ	/	ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ	
ΤΟΠΙΚΗΣ	ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ	ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑΣ	

ΔΗΜΟΥ		ΑΧΑΡΝΩΝ	

- Συνεχίζονται	και	ενισχύονται	τα		πολιτιστικά	προγράμματα	/	

εκδηλώσεις	για	την	ενίσχυση	της	τοπικής	πολιτιστικής	

κληρονομιάς.	

 

Πολιτιστικές  εκδηλώσεις	
o Γενοκτονίας Ποντίων,  

o Αρχαιολογικός Ποδηλατικός γύρος Αχαρνών – Σύνδεση μνημείων του Δήμου Αχαρνών 

o Εορτή Αγίου Βλασίου Αχαρνών,  

o Πρωτάθλημα Σκάκι σχολείων Πρωτ/θμιας και Δευτ/θμιας εκπαίδευσης Δήμου 

o Εκδηλώσεις παραδοσιακών  χορών 

o Εκδηλώσεις  Χριστουγέννων, Πρωτοχρονιάς, εθνικών εορτών 

 

Πανηγύρια 

o Ετήσιο Αντάμωμα Ποντίων – Παρχαρομάνα 

o Τετραήμερες Εορταστικές εκδηλώσεις  - Τοπικό Πανηγύρι Ζωοδόχου Πηγής -  

o Εορτασμός του Αγίου Πνεύματος -  Πάρνηθα και Θρακ/νες (Τοπικό Πανηγύρι),  

 

Φεστιβάλ 

o Αρχαίου Θεάτρου Αχαρνών σε συνεργασία με τις Σχολικές Βαθμίδες  - Θεατρικές 

Παραστάσεις,  

o Παιδικό Φεστιβάλ Αχαρνών « Μάριος Δημήτριος Σουλούκος » με την συμμετοχή των 

σχολείων της Πρωτ/θμιας Εκπαίδευσης και των Πολιτιστικών Φορέων της πόλης. 

o Βραδιές Πολιτισμού –(Σεπτέμβριος)  

o Μαθητικό Φεστιβάλ Αρχαίου Θεάτρου ( ανάδειξη του αρχαίου Θεάτρου Αχαρνών) 

 
Αποκριές 

o Απόκριες – Αναβίωση ηθών και εθίμων - Παραδοσιακά μακαρόνια των Αρβανιτών « 
Ντόντιγιες » 
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Πολιτιστική Εκπαίδευση 

 
o Εβδομαδιαία Παιδική Λέσχη Ανάγνωσης 

o Καλοκαιρινές εκστρατείες για την προώθηση της ανάγνωσης και της δημιουργικότητας 

με τη συνεργασία της Εθνικής Βιβλιοθήκης της Ελλάδος.  

o Εκπαιδευτικές δράσεις στη Δημοτική Πινακοθήκη «Χρήστος Τσεβάς» 

o Δανειστική Βιβλιοθήκη Τμήματος Πολιτιστικής Εκπαίδευσης  
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Smart	city	

ΨΗΦΙΑΚΕΣ		ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΕΣ	ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ	–		

ΕΙΚΟΝΙΚΕΣ	ΠΕΡΙΗΓΗΣΕΙΣ	–		

ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗ	ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΗ	ΠΥΛΗ	ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ	

ΑΧΑΡΝΩΝ	

• Προβλέπεται  η δημιουργία και ανάδειξη της πολιτιστικής κληρονομιάς 

του Δ. Αχαρνών, μέσω ψηφιακών μέσων και εικονικών περιηγήσεων.  

• Σε επιλεγμένους χώρους του δήμου θα τοποθετηθούν  Ινφοκιόσκ και  

συσκευές εικονικής πραγματικότητας.  

• Τα Ινφοκιόσκ θα παρέχουν πρόσβαση στην διαδικτυακή πύλη που θα 

δημιουργηθεί στα πλαίσια του έργου, ενώ οι συσκευές εικονικής 

πραγματικότητας στις εικονικές περιηγήσεις. 

• Στην διαδικτυακή πύλη θα υπάρχει επίσης εκπαιδευτική ενότητα για 

παιδιά, όπου θα μαθαίνουν την ιστορία του Δήμου μέσω διαδραστικών 

εκπαιδευτικών παιχνιδιών όπως παζλ και κάρτες μνήμης. 

• Οι εικονικές περιηγήσεις θα διέρχονται από σημαντικά τοπόσημα, όπου 

ο/η επισκέπτης/τρια θα μπορεί να αλληλεπιδράσει για να δει ιστορικές 

πληροφορίες καθώς και το υλικό που θα έχει ψηφιοποιηθεί. Από εκεί, 

ο/η επισκέπτης/τρια θα μπορεί να μεταβεί σε όλο το ιστορικό κέντρο του 

Δήμου, με την χρήση interactive videos.  

• Οι στόχοι της δράσης είναι: 

• Διαφύλαξη του πολιτιστικού αποθέματος του Δήμου Αχαρνών με την 

ψηφιοποίηση και τεκμηρίωση των πολιτιστικών πόρων. 

• Η δημιουργία ενός ολοκληρωμένου κόμβου πολιτιστικής ενημέρωσης 

και πληροφόρησης των επισκεπτών/τριών με ψηφιακές και διαδραστικές 
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υπηρεσίες. Ο κόμβος θα αναδεικνύει και θα αξιοποιεί την πολιτισμική 

μας κληρονομιά, ενώ παράλληλα θα λειτουργεί ως σημείο αναφοράς και 

πηγή ολοκληρωμένης πολιτιστικής πληροφόρησης και προβολής, 

εξασφαλίζοντας ένα πλαίσιο επιστημονικής αρτιότητας, ποιότητας και 

πολύγλωσσης παρουσίας του Δήμου. 

• Οι παραπάνω στόχοι θα επιτευχθούν μέσω των ακόλουθων λειτουργικών 

υπηρεσιών: 

• Ψηφιακή απεικόνιση και τεκμηρίωση αντικειμένων 

• Ανάπτυξη ολοκληρωμένης διαδικτυακής πύλης 

• Σύστημα διαχείρισης πολιτιστικού περιεχομένου 

• Υπηρεσία προβολής πολιτιστικού υλικού μέσω της πύλης 

• Πολυκαναλική διάχυση της πληροφορίας πολιτιστικού πλούτου 

• Υπηρεσία δημιουργίας εκπαιδευτικού υλικού 

• Υπηρεσία δημιουργίας εικονικών ξεναγήσεων 
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Smart	city	

ΣΥΣΤΗΜΑ	ΨΗΦΙΑΚΗΣ	ΣΗΜΑΝΣΗΣ	

ΑΧΑΡΝΩΝ	
 

• Προκειμένου να αναδειχθεί η πολιτιστική κληρονομιά του δήμου, μια 

δράση θα είναι η εγκατάσταση συστήματος Ψηφιακής Σήμανσης 

• Το σύστημα θα περιλαμβάνει έγχρωμες ηλεκτρονικές πινακίδες 

τεχνολογίας LED, εξωτερικού χώρου, οι οποίες θα εγκατασταθούν σε 

επιλεγμένα σημεία του εμπορικού κέντρου του Δήμου και θα 

ενημερώνουν τους πολίτες και επισκέπτες/ριες μέσω πολυμεσικού 

περιεχομένου. 

• Το σύστημα ψηφιακής σήμανσης (digital signage) θα επιτρέπει την 

προβολή πολυμεσικού περιεχομένου σε οθόνες.  

• Το σύστημα θα αποτελεί ένα ενιαίο σημείο ενημέρωσης του κοινού και 

θα παρέχει υπηρεσίες όπως:  

• Υπηρεσίες ενημέρωσης πολιτών, για τα σημεία ενδιαφέροντος του 

Δήμου  

• (π.χ. μνημεία,  

• τουριστικά αξιοθέατα,  

• χρηστικές πληροφορίες κ.λ.π.) 

• Το σύστημα θα συνοδεύεται από mobile εφαρμογή. 

 
Παραδείγμα εικονικής περιηγήσης (Εικονική περιήγηση στο μουσείο της Ακρόπολης Αθηνών) 
https://artsandculture.google.com/streetview/acropolis-museum/IwFUpQvIJ1QDVA 
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ	«ΑΧΑΡΝΕΣ	ΚΕΝΤΡΟ	ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ	
ΓΙΑ	ΟΛΟΥΣ»		

	ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ	ΑΥΞΗΣΗ	ΠΟΡΩΝ	ΓΙΑ	ΤΟΝ	
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟ	

- Ο	 εγκεκριμένος	προϋπολογισμός	 του	Δήμου	 για	 τον	πολιτισμό	–	

κατά	το	διάστημα	2020-2023	-	 	δείχνει	ότι	ο	πολιτισμός	δεν	έχει	

αντιμετωπιστεί	 με	 τη	 σοβαρότητα,	 αλλά	 και	 τον	 αντίστοιχο	

σεβασμό,	 ιδιαίτερα	για	 ένα	δήμο	με	 το	μεγάλο	αυτό	πολιτιστικό	

απόθεμα.	 Είναι	 ιδιαίτερα	 χαμηλός.	 	 Οι	 προσπάθειες	 και	 οι	

παραγόμενες	 δράσεις,	 που	 κατά	 κανόνα	 έρχονται	 από	 το	

παρελθόν,	οφείλονται	στο	στελεχικό	δυναμικό	των	δομών.	

- Καταρτίζουμε	το	πρόγραμμα	«ΑΧΑΡΝΕΣ	ΚΕΝΤΡΟ	ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ	

ΓΙΑ	ΟΛΟΥΣ»,	που	για	πρώτη	φορά	στο	δήμο	ο	πολιτισμός	μπαίνει	

σε	πρώτη	προτεραιότητα,	ως	στοιχείο	 ιδιοσυστασίας	του	Δήμου	

Αχαρνών.			

- Το	πρόγραμμα	θα	αποτελεί	ένα	ολιστικό	σχέδιο	για	την	ανάδειξη	

του	πολιτιστικού	αποθέματος	του	δήμου,	όπου	θα	συντονίζονται	

όλες	οι	δομές	του	δήμου	και	όλοι	οι	τοπικοί	φορείς	πολιτισμού.		

- Στόχος	είναι	ο	προσδιορισμός	και	συντονισμός	όλων	των	δράσεων	

και	φορέων	για	να	αναδειχθεί	το	πλούσιο	πολιτιστικό	απόθεμα	του	

δήμου	μας.	
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Γ. ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ 
 
Ο Δήμος Αχαρνών αποτελεί έναν δυναμικό δήμο στον τομέα του αθλητισμού, 

με σημαντικό ανθρώπινο δυναμικό. Ο δήμος δυστυχώς έχει διαθέσει πενιχρά 

οικονομικά μέσα για τη στήριξη του τομέα του αθλητισμού, ενός τόσο 

σημαντικού τομέα για την προαγωγή της σωματικής και ψυχικής υγείας του 

πληθυσμού του, και κυρίως της νέας γενιάς. Παράλληλα ο δήμος έχει την 

υποχρέωση να δημιουργήσει προϋποθέσεις άθλησης για όλους και όλες, 

γεγονός στο οποίο δεν επιτυγχάνει μέχρι τώρα. Είναι άξιο ιδιαίτερης απορίας 

πώς ενώ βρίσκονται στο δήμο οι εγκαταστάσεις του ολυμπιακού χωριού, να 

μην έχει καταφέρει η παρούσα διοίκηση να εκμεταλλευθεί το σημαντικό αυτό 

αθλητικό απόθεμα.  

Οι ελλείψεις σε προγράμματα και υποδομές για ένα δήμο επισήμως 110.000 

κατοίκων είναι ηχηρές, και δεν θα πρέπει να επιτραπεί να χαθεί άλλος χρόνος. 

η δημοτική παράταξη ΑΧΑΡΝΕΣ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ δεσμεύεται να προαγάγει το 

αθλητικό ιδεώδες και να ανοίξει διαύλους επικοινωνίας και προσωπικής 

ανάπτυξης για την ατομική και την ομαδική έκφραση. Στα πλαίσια αυτά θα 

οργανώσει τμήματα αθλητισμού για όλες τις ηλικίες καλύπτοντας όλες τις 

ανάγκες θα υποστηρίξει τις αθλητικές διοργανώσεις και γενικότερα θα 

προαγάγει το αθλητικό γίγνεσθαι της περιοχής μας.  

Παράλληλα θα στηρίξει ενεργά τα αθλητικά σωματεία, που έχουν αναλάβει 

σημαντικό μέρος των προγραμμάτων άθλησης. 
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Προβλήματα και δυνατότητες στο χώρο του Αθλητισμού 
 
• Λανθασμένη η απόφαση του δήμου (παρούσας διοίκηση) να παραιτηθεί 

από τις αθλητικές εγκαταστάσεις του Ολυμπιακού Χωριού. 

• Έλλειψη βασικών αθλητικών υποδομών, όπως ένα Κολυμβητήριο 

• Παλαιές δημοτικές αθλητικές εγκαταστάσεις, σημαντικά προβλήματα 
φθοράς, απαιτούνται έργα αναβάθμισης των εγκαταστάσεων και αγορά 
νέου εξοπλισμού.  

• Οι εγκαταστάσεις άθλησης του Ολυμπιακού Χωριού δεν έχουν 
αξιοποιηθεί με αποτέλεσμα να έχουν φθαρεί ή λεηλατηθεί και να έχουν 
υποβαθμίσει την περιοχή.  

•  Έλλειψη προγραμμάτων μαζικού αθλητισμού για όλες τις ηλικίες.  

• Έλλειψη στήριξη της άθλησης μέσω της εκπόνησης και υλοποίησης 
περισσότερων προγραμμάτων άθλησης και ιδιαίτερα, μαζικής. 

 
Στην κατεύθυνση αναβάθμισης του επιπέδου του αθλητισμού στο Δήμο θα 
πρέπει: 

• Συμμετοχή του δήμου σε ΟΧΕ για την νέα περίοδο. Στόχος η ένταξη 
πλήθους έργων αστικού σχεδιασμού, αναπτυξιακά, κοινωνικά, 
πολιτιστικά κ.α΄. 

• Να γίνει αξιοποίηση των εγκαταστάσεων του Ολυμπιακού Χωριού για 
την ανάπτυξη του αθλητισμού και την ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής  

• Ανάπτυξη προγραμμάτων μαζικού αθλητισμού με τη συμμετοχή των 
κατοίκων της περιοχής και κυρίως των νέων.  

• Αναζήτηση πόρων για την υλοποίηση αθλητικών προγραμμάτων και 
υποδομών. 
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ΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ ΣΤΟΝ ΤΟΜΕΑ ΤΟΥ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΔΗΜΟΥ 

 

 

Στόχοι της παράταξης “ΑΧΑΡΝΕΣ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ”  

1ος Στόχος 
Πρόσβαση για όλα τα παιδιά / εφήβους / νέους/ νέες σε δοµές και 

προγράµµατα αθλητισµού 
2ος Στόχος 

Πρόσβαση για όλους τους πολίτες σε προγράµµατα και δοµές µαζικού 
αθλητισµού. 
3ος Στόχος  

Σύγχρονες αθλητικές εγκαταστάσεις για το µέγεθος και της πόλης 
4ος Στόχος 

Αξιοποίηση δηµοτικής έκτασης στην Πάρνηθα για άθληση 
5ος Στόχος 

Άθληση για την Τρίτη ηλικία 
6ος Στόχος 

Άθληση για ΑΜΕΑ 
7ος Στόχος 

Δηµιουργία θέσεων εργασίας στον τοµέα του αθλητισµού 
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ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ 
 

ΟΧΕ	ΔΗΜΟΥ	ΑΧΑΡΝΩΝ		

(ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗ	ΧΩΡΙΚΗ	ΕΠΕΜΒΑΣΗ)	

• Η συμμετοχή του δήμου σε ΟΧΕ για την νέα περίοδο είναι εκ των ουκ 

άνευ.  Είναι αδιανόητο ένας δήμος με τα προβλήματα του δήμου 

Αχαρνών να μην είναι ήδη σε ΟΧΕ και έτσι να μην έχει εντάξει πλήθος 

έργων αστικού σχεδιασμού, αναπτυξιακά, αθλητικά, κοινωνικά, 

πολιτιστικά κ.ά (π.χ. η ΟΧΕ του ΑΣΔΑ, που συμμετέχουν πολλοί δήμοι της 

δυτικής Αττικής). Η αστοχία αυτή της απερχόμενης δημοτικής αρχής, 

υπήρξε σημαντική.  

• Μέσω της ΟΧΕ, ο δήμος θα χρηματοδοτήσει πολλές σημαντικές 

παρεμβάσεις και στο χώρο του αθλητισμού. Δεν πρέπει να χαθεί άλλος 

χρόνος. 
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ΔΗΜΟΤΙΚΟ	ΚΟΛΥΜΒΗΤΗΡΙΟ		

ΔΗΜΟΥ	ΑΧΑΡΝΩΝ	

• Θα συνδεθεί λειτουργικά με τις ανάγκες των παιδιών και των ενηλίκων 

της πόλης.  

• Καμία συστηματική προσπάθεια δεν έγινε σε αυτήν την κατεύθυνση. 

• Οι υποδομές του Ολυμπιακού Χωριού, μετά την άστοχη από πλευράς 

δήμου επιστροφής στο κεντρικό κράτος, δεν μπορούν να παίξουν το ρόλο 

μια τοπικής υποδομής για μια τόσο μεγάλη πόλη 110.000 κατοίκων, 

επίσημα και πολύ περισσότερων ανεπίσημα. 

• Το νέο Κολυμβητήριο Αχαρνών θα αποτελέσει μία νέα σύγχρονη 

αθλητική υποδομή, στην υπηρεσία κυρίως της νέας γενιάς. 

• Το κολυμβητήριο θα αποτελείται από δύο πισίνες εκ των οποίων η μία 

θα είναι Ολυμπιακών διαστάσεων (25 μ. x 50 μ.) και η δεύτερη βοηθητική 

παιδική.  

• Θα διαθέτει αποδυτήρια ενηλίκων (ανδρικά, γυναικεία) και παιδιών 

(αγόρια, κορίτσια) ενώ θα υπάρχουν διευκολύνσεις για ΑΜΕΑ.  

• Επίσης θα διαθέτει όλους τους απαραίτητους βοηθητικούς χώρους.  

• Το συγκρότημα του κολυμβητηρίου θα πλαισιώνεται από κερκίδα ικανής 

χωρητικότητας (π.χ. 1000 ατόμων), καθώς επίσης και κυλικείου για την 

εξυπηρέτηση αθλητών και επισκεπτών. 

• Το νέο κολυμβητήριο θα λειτουργήσει αξιοποιώντας  αξιοποιώντας 

ανανεώσιμες πηγές ενέργειας. 
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ΣΥΓΧΡΟΝΟ	ΑΘΛΗΤΙΚΟ	ΚΕΝΤΡΟ		

ΔΗΜΟΥ	ΑΧΑΡΝΩΝ	

• Ένα σύγχρονο αθλητικό κέντρο δήμου Αχαρνών αποτελεί μια πολύ 

βασική έλλειψη για ένα τόσο μαζικό και τόσο λαϊκό δήμο. 

• Οι υπάρχουσες αθλητικές υποδομές αφενός είναι πεπαλαιωμένες και 

χρειάζονται συστηματική συντήρηση, και αφετέρου δεν επαρκούν για 

μια πόλη 110.000 κατοίκων. 

• Για το λόγο αυτό τίθεται ως προτεραιότητα η δημιουργία ενός σύγχρονου 

αθλητικού κέντρου, που σε συνδυασμό με το κολυμβητήριο, θα 

καλύψουν σε σημαντικό βαθμό τις ανάγκες σε αθλητικές  
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ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ	ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ	ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ			

ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ	ΧΩΡΙΟΥ	

ΔΗΜΟΥ	ΑΧΑΡΝΩΝ	

• Οι αθλητικές εγκαταστάσεις του ολυμπιακού χωριού παραχωρήθηκαν εκ 

νέου, δηλαδή επιστράφηκαν ακόμα δηλαδή εγκαταλείφθηκαν από την 

παρούσα δημοτική αρχή, καθότι δεν ήταν σε θέση να αξιοποιήσει το 

πλούσιο αυτό αθλητικό κτιριακό απόθεμα. 

• Η νέα δημοτική αρχή του συνδυασμού ΑΧΑΡΝΕΣ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ, θα 

διεκδικήσει εκ νέου την εκχώρηση σε αυτήν αθλητικών εγκαταστάσεων 

εκ μέρους της πολιτείας, προκειμένου να καλυφθούν οι μεγάλες ανάγκες 

σε αθλητικές εγκαταστάσεις του πληθυσμού των Αχαρνών. 

• Θεωρούμε σημαντική αστοχία εκ μέρους της παρούσας δημοτικής 

αρχής, να υπάρχουν όλες αυτές οι αθλητικές εγκαταστάσεις στο 

Ολυμπιακό Χωριό και να μην μπορεί να τις διαχειριστεί ο δήμος στην 

περιοχή του οποίου ανήκουν.	
• Θα ζητηθούν πίσω, για όφελος του λαού των Αχαρνών, αυτά τα οποία 

μας ανήκουν.	
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ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ	ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ	ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ			

ΗΠΙΑΣ	ΑΘΛΗΣΗΣ	

ΣΕ	ΔΗΜΟΤΙΚΗ	ΕΚΤΑΣΗ	ΣΤΗΝ	ΠΑΡΝΗΘΑ	

• Ο δήμος διαθέτει σημαντική δημοτική έκταση κοντά στο Μον Παρνές,  η 

οποία μέχρι τώρα παραμένει εν πολλοίς αναξιοποίητη.	
• Η νέα δημοτική αρχή του συνδυασμού ΑΧΑΡΝΕΣ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ, θα 

δρομολογήσει διαδικασίες για την αξιοποίηση της μεγάλης αυτής 

ακίνητης περιουσίας, προς όφελος των πολιτών των Αχαρνών.	
• Στην κατεύθυνση αυτή θα δημιουργηθούν μεταξύ και άλλων υποδομών, 

γήπεδα 5 Χ 5, γήπεδα τένις, γήπεδα ποδοσφαίρου, στίβος, και άλλες 

αθλητικές εγκαταστάσεις για ήπια άθληση.	
• Αθλητικές εγκαταστάσεις χαμηλού κόστους όπως τα γήπεδα 5 Χ 5 και 

λοιπά, θα δημιουργηθούν και εντός του αστικού ιστού των δημοτικών 

ενοτήτων της πόλης, έτσι ώστε με απλό τρόπο να είναι προσβάσιμες από 

τους πολίτες της πόλης, τους νέους και τις νέες που θέλουν να αθληθούν.	
• ‘Έτσι στο τέλος της πενταετίας της νέας δημοτικής αρχής, οι πολίτες θα 

έχουν στη διάθεσή τους ένα για ήπια άθληση και αναψυχή.	
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ	ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ	ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΩΝ	ΣΕ	
ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΟΥΣ	ΧΩΡΟΥΣ	ΜΕ	ΣΥΓΧΡΟΝΟ	

ΕΞΟΠΛΙΣΜΟ	

	

• Ο δήμος είναι ιδιαίτερα εκτεταμένος, και έχει σημαντικές ανάγκες στη 

μαζική άθληση. 

• Η νέα δημοτική αρχή του συνδυασμού ΑΧΑΡΝΕΣ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ, που θα 

εγκατασταθεί από την αρχή του 2024, θα δημιουργήσει ένα δίκτυο 

υπαίθριων γυμναστηρίων με σύγχρονο εξοπλισμό, που θα σέβεται τους 

νέους, τις νέες και γενικότερα τους πολίτες της πόλης και θα καλύπτει 

ανάγκες μαζικής άθλησης. 

• Στην παρούσα φάση μόνο υποτυπώδεις οι προσπάθειες γίνονται σε αυτή 

την κατεύθυνση, με απαρχαιωμένο εξοπλισμό, από την παρούσα 

δημοτική αρχή. 
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ	ΜΑΖΙΚΟΥ	ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ	ΓΙΑ	ΟΛΟΥΣ	/	ΟΛΕΣ	

-----------------------------------------------	

ΕΙΔΙΚΑ	ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ	ΑΘΛΗΣΗΣ	ΓΙΑ	ΤΡΙΤΗ	ΗΛΙΚΙΑ	

ΑΘΛΗΣΗ	ΣΤΗ	ΦΥΣΗ	

• Ο δήμος λειτουργεί τμήματα αθλητισμού για όλους, που οφείλονται στην 

κεκτημένη ταχύτητα από το παρελθόν και κυρίως στην υπευθυνότητα 

των εργαζομένων στις αντίστοιχες διοικητικές ενότητες του δήμου. 

• Τα προγράμματα αυτά θα συνεχίσουν να λειτουργούν, και θα 

διευρυνθούν περαιτέρω. 

• ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ , ΜΠΑΣΚΕΤ, ΒΟΛΕΪ 

• ΤΕΝΙΣ , ΣΤΙΒΟ  

• ΡΥΘΜΙΚΗ ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΗ  

• ΜΟΥΣΙΚΟΚΙΝΗΤΙΚΗ ΑΓΩΓΗ  

• ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΟΥΣ ΧΟΡΟΥΣ  

• TAE-KWON-DO  

• ΑΕΡΟΜΠΙΚ, ΓΙΟΓΚΑ, ΠΙΛΑΤΕΣ  

• BABY GYM  

• ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ ΓΙΑ ΤΕΦΑΑ και στρατιωτικές σχολές  

Παράλληλα θα δημιουργηθούν προγράμματα όπως (ενδεικτικά): 

• Γενική γυμναστική 

• Άθληση στη φύση 

• Πρόγραμμα Ενδυνάμωσης 

• Ειδικά προγράμματα για  την Τρίτη Ηλικία 
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ΕΙΔΙΚΑ	ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ	ΜΑΖΙΚΟΥ	ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ		

ΓΙΑ	ΕΠΑΝΕΝΤΑΞΗ	

ΑΤΟΜΩΝ	ΜΕ	ΠΑΡΑΒΑΤΙΚΗ	ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ	

ΑΤΟΜΩΝ	ΣΕ	ΦΑΣΗ	ΑΠΕΞΑΡΤΗΣΗΣ	

		

• Ο δήμος θα πρέπει να αγκαλιάσει όλες τις ομάδες του πληθυσμού, με 

όποια προβλήματα έχουν αυτές, και ιδιαίτερα τις πιο ευάλωτες και τις 

πιο αδύνατες.	
• Για το λόγο αυτό θα πρέπει να δημιουργηθούν ειδικά προγράμματα 

μαζικού αθλητισμού που θα απευθύνονται σε άτομα με παραβατική 

συμπεριφορά σε άτομα που βρίσκονται σε φάση απεξάρτησης και 

γενικότερα σε άτομα ο αθλητισμός θα βοηθήσει στην επανένταξή τους 

στην κοινωνία.	
• στο ανωτέρω πλαίσιο και σε συνεργασία με ειδικούς θα σχεδιαστούν από 

τη νέα δημοτική αρχή προγράμματα που θα βοηθήσουν ειδικές ομάδες 

των συμπολιτών μας.	
• Η αλληλεγγύη και η κατανόηση θα πρέπει να είναι έμπρακτη, χωρίς 

αποκλεισμούς, και να αγκαλιάζει όλους και όλες. 	
• Αυτό αποτελεί το βασικό πρόταγμα του συνδυασμού «Αχαρνές για 

όλους»	
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ		

ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ	ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΥ	

ΥΠΑΡΧΟΥΣΩΝ	ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ	ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ		

• Οι εγκαταστάσεις του δήμου χρειάζονται ιδιαίτερη συντήρηση, καθότι 

όπως έχει αναφερθεί, είναι πεπαλαιωμένες. 

• Ο δήμος σε συνεργασία με τους αθλητικούς συλλόγους θα προχωρήσει 

στην προτεραιοποίηση των αναγκών συντήρησης των αθλητικών 

υποδομών της πόλης μας και θα προβεί σε ανακαινίσεις, που θα κριθούν 

απαραίτητες από τους φορείς που λειτουργούν στις υποδομές αυτές. 

• Κρίνεται απαραίτητο η νέα γενιά της πόλης μας να αθλείται σε 

εγκαταστάσεις σύγχρονες, με αξιόπιστο εξοπλισμό και ασφαλείς. 
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ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ	ΣΧΟΛΗΣ		

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ	ΒΟΥΝΟΥ		

ΔΗΜΟΥ	ΑΧΑΡΝΩΝ	

	

• Ο συνδυασμός ΑΧΑΡΝΕΣ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ, θέτει σε υψηλή προτεραιότητα τη 

δημιουργία θέσεων εργασίας για την καταπολέμηση της ανεργίας στο 

δήμο Αχαρνών, και ιδιαίτερα αυτής των νέων. 

• Για το λόγο αυτό, λαμβανομένου υπόψη ότι ο δήμος Αχαρνών βρίσκεται 

στους πρόποδες ενός μεγάλου ορεινού όγκου αυτού της Πάρνηθας, θα 

δημιουργήσει σχολή επαγγελμάτων βουνού, με στόχο πολλοί νέοι και 

νέες να ασχοληθούν με αυτή την πλευρά επιχειρηματικότητας, να 

αποκτήσουν τις αντίστοιχες δεξιότητες Και να κατέλθουν στον 

επαγγελματικό στίβο με καλύτερες προϋποθέσεις. 

• Στη σχολή οι συμμετέχοντες θα εκπαιδεύονται σε επαγγέλματα βουνού 

όπως οδηγός βουνού, οδηγός υψηλού βουνού, αναρρίχηση, ορειβασία 

και άλλα επαγγέλματα σχετικά με το βουνό, με καθοδήγηση κατάλληλων 

εκπαιδευτών/ τριών. 

• Η σχολή θα βασιστεί στα πρότυπα επιτυχημένων αντίστοιχων σχολών 

του εξωτερικού, από τις οποίες θα αντληθεί αντίστοιχη τεχνογνωσία. 

• Στη χώρα μας υπάρχει μεγάλη ζήτηση και μεγάλη δυνατότητα για ορεινό 

τουρισμό, που μπορεί να απασχολήσει και τους 12 μήνες του έτους τους 

εργαζόμενους και εργαζόμενες σε αυτόν. 

• Κατά τη δημιουργία της σχολής και για τον προσδιορισμό της κατάλληλης 

μορφής της, θα γίνει διαβούλευση με τους επαγγελματίες του χώρου, 
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τους συλλόγους που δραστηριοποιούνται στην πόλη μας, αλλά και με 

επαγγελματίες από αντίστοιχες σχολές του εξωτερικού που θα 

μεταφέρουν τη δική τους επιτυχημένη εμπειρία. 

• Η σχολή θα παρέχει και καθοδήγηση επαγγελματική στους νέους και τις 

νέες που θα αποφοιτούν από αυτήν και θα προσπαθεί να συνδυάσει την 

προσφορά εργασίας με την αντίστοιχη ζήτηση. 
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ΠΗΓΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ 

- ΕΣΠΑ 2021 – 2027 – Τοµεακά Προγράµµατα 

- ΕΣΠΑ 2021 – 2027 – Περιφερειακό Πρόγραµµα Αττικής (ΠΕΠ Αττικής) 

- Ταµείο Ανάκαµψης 

- Πρόγραµµα Α. ΤΡΙΤΣΗΣ  

- ΠΔΕ 2024 – 2029 

- Ευρωπαϊκά Προγράµµατα (όπου θα συµµετάσχει ο Δήµος)  

- ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

- ΧΟΡΗΓΙΕΣ 

 

 

  



 50 

 

 

«ΑΧΑΡΝΕΣ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ» 
Συνδυασµός Υπευθυνότητας, Γνώσης και Αποτελεσµατικότητας 

 

----------------------------------------------------------- 

 

Yποψήφιος Δήµαρχος 

ΧΡΗΣΤΟΣ Π. ΗΛΙΑΔΗΣ 
----------------------------------------------------------------- 

Ο ΔΗΜΟΣ ΑΧΑΡΝΩΝ ΑΛΛΑΖΕΙ ΜΕ  

ΜΕ ΥΨΗΛΗ ΠΑΙΔΕΙΑ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟ 

ΓΙΑ  ΟΛΟΥΣ ΚΑΙ ΟΛΕΣ 

 
 

 
 


